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Р Е Ф Е Р А Т 

 

дипломної роботи студента 6 курсу хімічного факультету 

Стріляєва С.С. «Синтез та характеристика координаційних  сполук 

малеїнатів та фумаратів 3d-металів з гідразидами бензойної та 

фенілоцтової   кислот» 

 

В дипломній роботі вперше досліджено взаємодію малеїнатів і 

фумаратів  Co(II), Ni(II), Cu(II), Zn(II) з гідразидами бензойної та фенілотової 

кислот. Вперше виділено 11 координаційних сполук, склад яких 

підтверджено хімічним аналізом. Характер координації метал – гідразид і тип 

зв’язування малеїнат-аніонів у комплексних сполуках вивчено методом ІЧ 

спектроскопії. Методом спектроскопії дифузного відбиття визначені 

координаційні поліедри.  

Работа представлена на 52 стор. друкованого тексту і містить 5 таблиць, 

9 рисунків, список літератури  62 посилання. 

Дана робота виконана в рамках безрозрахункової бюджетної теми № 148 

«Синтез та будова координаційних сполук карбоксилатів 3d-металів з 

гідразидами карбонових та тіокарбамінових кислот» № держреєстрації –

0116U003631. Науковий керівник д.х.н., доцент Кокшарова Т. В. 
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ВСТУП 

 

Хімія координаційних сполук є одним з розділів неорганічної хімії, який 

останніми роками особливо успішно розвивається. Однією з характерних рис 

сучасної хімії взагалі є все зростаюче використання координаційних сполук 

(комплексів металів) у процесах, що формально відносяться до інших галузей 

цієї науки (наприклад, каталітичних - металокомплексний каталіз, органічних 

- темплатні процеси тощо). Таке використання комплексів неможливе без 

встановлення взаємозв'язку між електронною і геометричною будовою 

координаційних сполук з одного боку, та їх властивостями - з іншого. Серед 

координаційних сполук велику і важливу групу представляють комплекси з 

азотвмісними потенційно полідентатними лігандами. Вони характеризуються 

великою різноманітністю властивостей, досить високою міцністю зв'язку 

метала-комплексоутворювача з донорними атомами азоту. 

Цікавими сферами застосування теоретичних і експериментальних 

даних про будову і властивості комплексів Зсі-металів з азотвмісними 

лігандами можуть бути біологія і медицина. Це пов'язано з тим, що поведінка 

іонів металів в організмі перш за все обумовлена здатністю катіона металу 

брати участь у процесах комплексоутворення з багатьма природними 

лігандними системами, серед яких більшість містить донорні атоми азоту. 

У процесах комплексоутворення за участю Зd-металів і органічних 

лігандів дуже велике значення відіграє аніон солі Зd-метала, узятої для 

синтезу комплексу. Так, залежно від аніона солі може бути добутий або 

катіонний, або нейтральний комплекс Зd-металу з органічним лігандом. Крім 

того, від здатності аніону бути ацидолігандом залежить і число 

координованих металом органічних лігандів, а також їх дентатність. Раніше 

було показано, що каталітична активність координаційних сполук також 

залежить від природи і будови координаційного вузла, а отже, і від аніона 
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узятої солі. Разом з тим у літературі впливу аніонів на комплексоутворення 

практично не приділяється уваги. 

Бензгідразид та фенілацетгідразид містять карбонільну групу і 

аміногрупи, будучи потенційно полідентатними лігандами. Представляє 

інтерес вивчення їхніх змішанолігандних комплексів з іншими лігандами, які 

також є потенційно бідентатними і також містять аналогічні групи. Метою 

даної роботи був синтез і дослідження будови і властивостей координаційних 

сполук, що містять в своєму складі бензгідразид, фенілацетгідразид і 

малеїнат-аніони. 

Для досягнення поставленої мети потрібно було вирішити такі завдання: 

1. Синтезувати малеїнати Со(ІІ), Ni(ІІ), Сu(ІІ) і Zn(II). 

2. Виділити і вивчити продукти їх взаємодії з бензгідразидом. 

3. Виділити і вивчити продукти взаємодії малеїн атів з 

фенілацетгідразидом. 
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ВИСНОВКИ 

1. За розробленими методиками вперше синтезовано 11 координаційних сполук з 

бензгідразидом та фенілацетгідразидом складу ML3R, де: 

                R = Maleinate, Fumarate M = Co, Ni, Zn; L = BG, FG. 

2. За результатами елементного аналізу встановлено що в усіх отриманих 

комплексах співвідношення метал : ліганд реалізується 1:3 незалежно від 

природи металу чи ліганда. Будову трьох сполук описано методом РСА. 

3. Методом ІЧ спектроскопії встановлено, що в усіх синтезованих сполуках 

бензгідразид і фенілацетгідразид бідентатний з координацією через кисень та 

азот гідразидної групи, а карбоксилат-аніон знаходиться у зовнішній сфері. 

4. За даними СДВ припущено октаедричну будову комплексів нікелю(II), 

кобальту(II). 
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